

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A faluért

Az állam minden áldozatot meghoz a falu szociális és főleg egészségügyi problémáinak megoldása érdekében, a rendelkezésre álló anyagi eszközök azonban egymagukban nem elegendők a nagy problémák megoldására, a társadalom áldozatkészsége is föltétlenül szükséges.

Ettől a megfontolástól vezérelve fordult legutóbb Darányi Kálmán miniszterelnök a magyar társadalomhoz azzal a kéréssel, hogy azok, akiknek anyagi körülményei ezt megengedik, társadalmi úton is kapcsolódjanak az államnak abba az erőfeszítésébe, amelyeket a magyar falu és a magyar nép anyagi és erkölcsi érdekében teljesít. De emlékeztet az újságíró beszédében is utalt a miniszterelnök arra, hogy a tőkének nemcsak jogai, de kötelei is vannak.

A magyar kapitalizmus képviselői megértették a kor szavát és honorálták Darányi Kálmán miniszterelnöknek hozzájuk intézett felhívását. Megértették azt, hogy az állam pénzügyi teherbírását nem szabad túlterhelni. Megértette a magyar társadalom azt, amit pénzügyi ellenőrzésünknek most történt megszüntetése is bizonyít, hogy milyen gondosan kell kiválasztani a célokat és a sorrendet, amikor az állam anyagi támogatásának igénybeviteléről van szó. Megértették azt a súlyos kijelentést, amelyet Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter Magyarország pénzügyi ellenőrzésének megszüntetése után tett, hogy mai helyzetünkben nem szakíthatunk óvatosan haladó pénzügyi és gazdasági politikánkkal, mert nem veszélyeztethetjük azt a nehezen elért költségvetési egyensúlyt, amelynek látható eredményei a faluért és a népért hozott jelentékeny és eredményeseknek bizonyult áldozataink.

Az állam és a társadalom teljes harmóniájának köszönhetjük azt az eredményt, amelyet Darányi Kálmán miniszterelnök felhívása elért. Ennek a felhívásnak első visszhangja az volt, hogy Esterházy herceg háromszázezer pengőt adott olyan orvosi tudományos kutatások céljaira, amelyek elsősorban a falusi nép egészségügyét szolgálják. További visszhangként született meg az az akció, amelynek élére Imrédy Béla, a Nemzeti Bank elnöke állott. Anyagiakban több mint hárommillió pengő olyan alapot jelent eddig az akció, amelynek rendeltetése az, hogy a falu egészségügyi és szociális problémáit közelebb vigye a közérdekű, helyes megoldáshoz. Az

utóbbi esztendő legnagyobb társadalmi megmozdulása ez. Legnagyobb részt a magyar gyáripár és a hazai pénzintézetek adománya. Szébb, jobb magyar jövő képe

csillan elénk e társadalmi felbuzdulás fényéből, amely Darányi Kálmán miniszterelnöknek alkalmas időben, sikeres formában tett felhívására ezt a nagyjelentőségű alapot

megteremtette, hogy a kormánynak a faluért, a falu népeért való munkálkodásában segítségére legyen. Ez is igazi, alkotó, nemzeti politika!

Szovjetorosz búvárhajók kalózkodnak a Földközi-tengeren

Az Endymion angol szénzállító gőzös elsüllyesztése óriási vitákra adott alkalmat Londonban és különösen Párisban. Félő, hogy ki-újul az őszi nemzetközi feszültség.

Spanyol nemzeti részről fölháborodva tiltakoznak Valencia mesterkedései ellen, mert még azt sem állapították meg, hogy látott-e a hajó legénysége búvárhajót, vagy pedig aknára futott-e a gőzös. A köztár-

sasági kormány máris világgá kürtölte a hírt, hogy az angol hajót nemzeti, sőt későbbi híresztelés szerint olasz hajó torpedózta meg. Sajnálatos, hogy a világsajtó bírál és ellenőrzés nélkül közli a hihetetlen vádakot Olaszország ellen.

Valladolid, február 4.

A valladolidi nemzeti rádióállomás szerdán este közölte, hogy az

Endymion angol teherhajót egy szovjetorosz búvárhajó süllyesztette el. A valladolidi rádiójelentés szerint ezidőszereint hat szovjetorosz búvárhajó tartózkodik a spanyol köztársasági vizeken. A szovjetorosz búvárhajókat január 24-én Mallorca környékén, 27-én a tarragonai kikötőben, 30-án pedig a valenciai kikötőben látták.

Francó: Célunk a kommunizmus teljes kiirtása Nagy légitámadást intéztek a nemzetiek Madrid ellen

Burgos, február 4.

Francó tábornok nyilatkozott a nemzeti spanyol kormány céljáról. — Célunk — jelentette ki Franco — a kommunizmus teljes kiirtása. Ha ezt a feladatunkat elvégeztük, akkor hozzákezdünk Spanyolország újjáépítéséhez.

Salamanca, február 4.

A nemzeti csapatok főhadiszállása jelentő: A nemzeti repülőgépek esütörökön délután bombázták Madridot. A bombázás egy órahosszat tartott. A nemzetiek harminc nehéz bombát dobtak le Madridra. Az egyik bomba beszakította a madridi fran-

cia konzulátus épületének tetejét. A vörösök Teruelnél ismételt támadást intéztek a nemzetiek hadállása ellen. A nemzetiek visszaverték a vörösök támadását. A köztársasági csapatok más frontszakaszon is támadást intéztek a nemzetiek ellen, akik minden támadást visszavertek.

Észak-Afrikát akarja bolsevizálni a Szovjet

Kommunista propaganda-központokat állítanak fel Kairóban és Tuniszban

A Komintern elhatározta, hogy Észak-Afrikában nagyarányú szovjet-propagandát indít meg. Kairóban és Tuniszban propaganda-központokat állítanak fel, melyek-

nek az lesz a feladatuk, hogy bolsevizálják az arabokat és gyűlölet szítsanak az arabok között az európaiak ellen. Moszkvában azt remélik, hogy

az arabokat fel tudják lázítani az európai államok ellen s ha ezt elérik, olyan zavar támad Európában, mely nagyon kedvezne Szovjetországnak céljainak.

Pánik tört ki Kantonban a japánok újabb támadásának hírére

Tokió, február 4.

Beavatott japán helyeken úgy tudják, hogy Japán újabb nagy támadásra készül Nyugat-Kína ellen. A hadműveleteket két gócpontból indítják meg a japánok: Nankingből és Pekingből.

Kanton, február 4.

A japán offenzíva hírére Kanton-

ban pánik tört ki a kínai lakosság körében. A városban elrendelték az ostromállapotot. A polgári lakosság kétségbeesetten menekül Kantonból.

Újabb merénylet történt Sanghaiban

Sanghai, febr. 4. Shanghai nem-

zetközi negyedében újabb merénylet történt. Egy kínai bombát dobott abba az épületbe, melyben a külföldi újságírók szoktak tartózkodni. Az épületben a merénylet ideje alatt három amerikai újságíró volt. Szerencsére egyikük sem sérült meg.

TARKA HIREK

Sinka Sándorné tápiógyörgyei asszonyt a pestvidéki törvényszék tízévi fegyházra ítélte azért, mert a múlt év augusztus 21-én revolverrel agyonlőtte alvó férjét. A ítélet nem jogerős.

Pokolgépes merényletet követtek el Szófiában a bulgáriai fehéroroszek vezére, Kolenovics ellen. Kolenovics és felesége megsebesültek. Mihalovics, aki éppen Kolenovicséknál volt, olyan súlyosan megsebesült, hogy belehalt sebeibe.

Mussolini Brunót, a „Zöld Eger” egyik pilótáját, kapitánnyá léptették elő. A Duce bátor fia a legfiatalabb kapitánya az olasz hadseregnek. Mussolini Bruno ugyanis mindössze húsz éves.

Az egeri ügyvédi kamara most tartotta rendes közgyűlését, melyen az ügyvédi zártkörű mellett döntött. Az egeri ügyvédi kamara kéri fogja az igazságügy-minisztert, hogy Heves vármegye területére százbán állapítsák meg az ügyvédek számát.

Különös eset történt az Illionis (USA) állambeli Manardban. Porter Máriát villamosszékre ültették, mert megölte fivérét. A villamosszék azonban szűknek bizonyult ezuttal. A 156 kilogramos nő nem fért bele. Ezért különleges méretű villamosszéket kellett készíteni Porter Mária részére.

Ráb-szigetén kigyulladt és leégett a Krizsavszyk otthon épülete. Az épület több mint másfélszer éves és valamikor a rettegett római császár, Diokletian palotája volt.

Nancy francia város tanácsa hivatalos városi esperanto tanfolyamokat szervezett a közoktatásügyi szakosztály keretében.

Kecskemét legrégebbi templomát, az Erzsébet-templomot kifosztották. A betörők elvitték a templomból az 50 cm. magas, aranyból készült szentségtartót.

Győzött a rendőrkutya Dunapatajon a szökött fegyenczel való küzdelemben. Még a múltév novemberében történt, hogy Jolsva Gyula és Rank Illés megszöktek a váci fegyházból. Mindketten külföldre szöktek. Jolsva most visszatért Magyarországra és Dunapatajra ment. Budapestről detektívek mentek Dunapatajra, hogy elfogják a szökött fegyencet. Jolsva a dunaparti berkekben rejtőzött el, azonban a rendőrkutya rátalált és izgalmas küzdelem után legyőzte, letéperte a szökött fegyencet, akit visszaszállították Vácra.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 4-én délelőtt:
Hőminimum -3.2°C A föld felszínén -2.4°C
Hőmaximum $+0.5^{\circ}\text{C}$ Légnyomás 770.0 mm
Csapadék: 0.0

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt északnyugati szél, derült idő, reggel több helyen köd, az éjszaki lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Pénteken este indul el a kormányzó különvonata Lengyelországba

Budapest, február 4.
Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó pénteken este utazik Lengyelországba. A kormányzó különvonata este fél 10 órakor indul el Budapestről. Az indulásról a rádió helyszíni közvetítést ad.
A kormányzót fia, Horthy István

és Kánya Kálmán külügyminiszter kísérik el.

Krakkó, február 4.
Krakkó zászlódszobába öltözött. A város lakossága nagy szeretettel várja a magyar államfőt. Moscicki lengyel köztársasági elnök pénteken este érkezik a feldíszített városba.

Szovjetország is kilép a Népszövetségből

Rigai jelentések szerint Szovjetország közölte Franciaországgal, hogy abban az esetben, ha Franciaország nem köt katonai

egyezményt a Szovjettel, akkor Szovjetország kilép a Népszövetségből.

Tasnádi Nagy András lett a NEP új elnöke

A Nemzeti Egység pártjának elnöki tanácsa csütörtökön délután 5 órakor Pesthy Pál elnökletével ülést tartott, amelyen Darányi Kálmán dr. miniszterelnök is megjelent.

Az ülésen Darányi Kálmán miniszterelnök sajnálkozását fejezte ki afölött, hogy Ivády Béla lemondott az elnöki tisztségről. A NEP elnöki tanácsa Ivády Bélát a miniszterelnök javaslatára társelnöknek választotta meg.

Ezután került sor az elnöki tisztség betöltésére.

Az elnöki tanács nagy lelkesedéssel, egyhangúlag Tasnádi Nagy

Andrást választotta meg a NEP elnökévé.

Tasnádi Nagy András székfoglaló beszédében mindenekelőtt megköszönte az iránta megnyilvánult bizalmat, majd azt hangoztatta, hogy a NEP programja az, hogy a falu népének helyzetét javítsa. A NEP politikája csak keresztény politika lehet. Kijelentette, nem igaz, hogy a pártban ellentétek vannak. A pártban nincsenek külön oldalak, csak egy szárny lehet: jobboldali szárny.

Tasnádi Nagy András beszédét nagy éljenzéssel fogadta a NEP elnöki tanácsa.

Most vásároljon

a leltári kiárusítás ideje alatt
Váradi Béla cégnél Andrásy-út 2 alatt

Megkezdődtek az angol-német tárgyalások

London, február 4.
A Reuter-iroda jelentése szerint London és Berlin között tárgyalások kezdődtek meg, melyeknek célja az, hogy Anglia megismerje Németország álláspontját a gyarmati kérdésben.

Berlin, február 4.
Henderson berlini angol nagykövét Londonba utazott. Henderson váratlan londoni utazása az angol-német tárgyalásokkal van kapcsolatban.

Beavatolt helyeken úgy tudják,

Összeült az olasz honvédelmi tanács

Róma, február 4.
Az olasz honvédelmi tanács összeült. A tanács ülésének nagy jelentőséget tulajdonítanak.
Az ülésen résztvesznek: az olasz

hogy Németország gyarmati követelése jogosságának elismerését kéri Angliától.

Róma, február 4.
Az olasz lapok behatóan foglalkoznak az angol-német tárgyalásokkal. A Tribuna véleménye szerint Edennek a berlin-római tengeri szétörése a célja. Anglia el akarja szigetelni Olaszországot és ezért hajlandó lenne bizonyos engedelményeket adni Németországnak. Megjegyzi a Tribuna, hogy Angliának ez a terve nem fog sikerülni.

Elgázolt a motorvonat egy orosházi cipészt, aki a békéscsabai kórházban belehalt súlyos sérülésébe

Halálos végű szerencsétlenség történt csütörtökön este 7 óra tájban Orosházán; a motorvonat elgázolta Tóth Lajos 55 éves orosházi cipészt.

A súlyosan sérült embert nyomban behozták a kórházba, ahol megállapították, hogy Tóth Lajos súlyos koponyaalapi törést szenvedett, azonkívül a bordája is eltört. Az orvosi vizsgálat megállapította azt is, hogy Tóth Lajos

ittas volt, amikor a szerencsétlenség történt.

A szerencsétlenül járt orosházi cipészt kórházba szállítása után nyomban gondos ápolás alá vették, segíteni azonban már az orvosok nem tudtak rajta. Tóth Lajos péntekre virradó éjjel belehalt súlyos sérülésébe.

A szerencsétlenség körülményeinek tisztázása ügyében megindult a vizsgálat.

Zsindely Ferenc lesz a kultuszállamtitkár

Budapest, február 4. A magyar kormány tagjai pénteken este minisztertanácsot tartanak. A minisztertanács a folyó ügyeket tárgyalják le. Hír szerint a minisztertanács dönt afölött is, hogy ki legyen a kultuszállamtitkár. Beavatolt helyeken biztosra veszik, hogy Tasnádi Nagy András utódja Zsindely Ferenc lesz.

Ma van az erdélyi bál

A farsangi idény legkiemelkedőbb eseményéhez értünk: ma, szombaton este rendezik meg a Vigadóban a nagy érdeklődéssel várt erdélyi bált.

A bál iránt megyeszerte megnyilvánult óriási érdeklődésből ítélve, a vármegye minden részéből igen sokan jönnek ma Békéscsabára, hogy résztvegyenek ezen a felejthetetlennek ígérkező nemes-célú táncmulatságon.

Olaszország nem küld katonai segítséget a nemzeti Spanyolországban

Róma, febr. 4. Az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy Olaszország ötvenezer önkéntest küld Spanyolországba, Francoék támogatására.

Római hivatalos helyen megcáfolták ezt a hírt.

— Szenzációs ujdonság a Körösvidék-boltban! Jöjjön el Ön is és próbálja ki szerencséjét! 25 fillérért értékes tárgyat húzhat a Körösvidék-boltban elhelyezett csodadobozból!

Gaál Franciska

legparádésabb szerepe:

Lili Kisasszony

Partnere:

Szőke Szakáll és Hans Járay

Írta:

Vadnay László és Békeffi István

Rin-Tin-Tin bosszúja

Alaszkai történet. Monte Bluc

Február 4-5, péntek-szombat 5, 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna

Csaba Mozdó

„CSABA“
szintartó, mosható kézimunka-

fonál

és színes szövőpamut állandóan raktáron mindenféle színben (mosást, főzést, napfényt álló, megszokott kítűző minőségben) és bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay
festőnél Békéscsaba, IV. Garay-u. 23.

1937-ben Békéscsabán volt a legtöbb tüzeset a vármegyében

Békés vármegye területén az 1937 évben 220 tüzeset fordult elő, a tüzkár összege 160.018 P. A legtöbb tüzeset Békéscsaba m. város területén volt. A tüzkár összegének tekintetében Gyula városa vezet 41 ezer 117 pengő tüzkárral, a tüzesetek száma itt 20 volt.

Az elmúlt évben tüzkár csak egy községben, mégpedig Csabaesüdüdön nem volt. Békésen 22, Orosházán 17, Szeghalmon 13, Endrődön 12 öcsödön 10, Gyulaváriban 11 tüzeset fordult elő. A 217 tüzesetből 31 esetben a kár összege 10 pengőig, 24 esetben 30 pengőig, 16 esetben 50 pengőig, 38 esetben 200 pengőig, 26 esetben 300 pengőig terjedt. Ezek szerint tehát 148 esetben a tüzesetek kára 300 pengőn alul volt, 25 esetben a tüzkár 300—500 pengőig terjedt, 1000 pengőig terjedő tüzkár 20 esetben volt. 11 esetben fordult elő csak, hogy a tüzkár 1000—2000 P-ig terjedt. A legmagasabb összegű tüzkár 25.000—30.000 pengőig terjedt és Gyulán fordult elő (a Tisch-féle bolt-tűzzel kapcsolatban). Legkisebb tüzkára a múlt évben Mezömgyernek volt, ahol a kár összege 2 pengő. A megelőző évhez viszonyítva a tüzkár összege csaknem 10 százalékkal emelkedett, a tüzesetek száma is lényeges emelkedést mutat. Huszonötlet volt több tüzeset 1937-ben, mint 1936-ban.

A legtöbb tüzesetet gondatlanság okozta, gyakori még a villámcsapás és a gyermek gyújtószerkezettel való játszása következtében keletkezett tűz.

Vasárnap kulturdelutánt rendez az Erzsébeti helyi Ev. Leányegyesület

Az erzsébeti helyi Ev. Leányegyesület február 6-án, vasárnap este 5 órakor az egyházi iskolában zeneismertető előadást rendez. Az előadás tárgya Verdi „Traviata” című operájának ismertetése. A műsor a következő:

1. Prológ. Eszmecsere a klasszikus zene értékeléséről. Előadják: Bányai Erzsébet, Zahorán Ilona, Urban Judit és Jozefusz Margit.
2. Verdi életrajza. Ismerteti: Zahorán Ilona.
3. A Traviata tartalmának ismertetése. Felolvassa Urban Judit.
4. Részletek a „Traviata”-ból, gramofonlemezeken.
5. Kórusrészletek. Előadják az erzsébeti helyi Ev. Vegyeskar leánytagjai.

Az ismertető előadás után két jelenetet adnak elő: Bányay Erzsébet, Pavlik Ilona, Zahorán Ilona, Lehel Mária, Zahorán Judit, Sajben Ilona, Sajben Erzsébet, Jozefusz Margit, Mikóvári Erzsébet és Kazár Mária.

A kulturdelutánra az érdeklődőket ezúton szeretettel meghívja a rendezőség.

Február 20-án tartja évi rendes közgyűlését a Békéscsabai MOVE

A MOVE Békéscsabai Társadalmi- és Sportegyesület február 20-án délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlését. Határozatképtelenség eseti a közgyűlést február 27-én délelőtt 11 órakor, ugyanott tartják meg, a megjelöltek számára való tekintet nélkül.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

A jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése.

Állásfoglalás a határozatképeség kérdésében.

Elnöki megnyitó.

A választmány jelentése az egye-

sület 1937 évi működéséről.

Az 1937 évi zárószámadás és vagyommérleg és erről a számvizsgáló bizottság jelentésének tárgyalása, továbbá a felmentvények megadása a felelős számadók részére.

A megüresedett tisztségek és választmányi tagságok betöltése.

Az 1938 évi tagsági díj megállapítása.

Az 1938 évi költségvetés megállapítása.

Esetleges indítványok (melyeket az elnökséghez legalább egy héttel a közgyűlés előtt írásban átnyújtottak).

Elsült a pisztoly tisztogatás közben

Megsebesült egy városi segédvégrehajtó

Könnnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt csütörtökön este Békéscsabán.

Némethy Tibor városi segédvégrehajtó lakásán pisztolyát tisztította. A pisztoly töltve volt a tisztogatás közben véletlenül elsült.

A golyó Némethy Tibor baloldalaiba fúródott, szerencsére azonban csontot nem ért, csupán a bőrt sértelte meg két helyen.

A könnyebben sérült segédvégrehajtót a kórházba szállították.

Ittas legények garázdálkodtak a Berényi-uton

Több ház ablakát beverték az elmúlt éjjel

Nyolc békéscsabai, Berényi-úti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az elmúlt éjjel betörték házuk utcai ablakait.

A rendőrség erélyes nyomozást

indított meg a tettesek felkutatására. Az eddigi megállapítás szerint ittas legények vonultak végig az utcán és ezek törték be a házak ablakait.

Nagyszabású kutyabemutató lesz az országos mezőgazdasági kiállításon

A mezőgazdasági kiállítás keretében rendezik évek óta a legnagyobb szabású kutyabemutatókat. Ezeknek a kiállításoknak évről-évre fokozódó nagy sikere és a már minden alkalommal jól előre tapasztalható feltűnő érdeklődés a hazai kutyakultusz fejlődését bizonyítja, ami hovatovább a magyar ebtenyésztést a nyugati államok magas színvonalára emeli. Az ebtenyésztés ma már nemcsak passzió, hanem gazdasági jelentősége is van, különösen annál fogva, hogy a külföldiek érdeklődését mindenkor felkeltik az érdekes külsejű eredeti magyar kutyák.

A most következő mezőgazdasági kiállítás kutyacsoportjában az összes ismert országos és az egyes különleges kutyafajtákkal foglalkozó tenyésztő testületek nagyszámú kutyakollekcióval vesznek részt. A Magyar Véreb Egyesület első alkalommal mintegy 30—40 kutyával jelentette be részvételét, míg a Tacskótenyésztők Egyesülete országos jellegű jubileumi kiállítását rendezte meg a mezőgazdasági kiállítás keretében. A kiállításon úgyszólván az összes Magyarországon található kutyafajták képviselve lesznek, a legnagyobb számban azonban, mint az elmúlt évben, most is a nagy közkezdveltségnek örvendő magyarfajta ház- és nyájörző kutyák: pulik, pumik, komondorok és kuvaszok, vadászutyák, foxterrier, rendőrkutyák, stb. fognak szerepelni, és pedig a kiállítás minden napján más és más csoportok. Ebben az évben a kiállítás rendezősége különféle látványos kutyabemutatókat tervez, úgymint koto-rék- és patkányfogóversenyeket, vadász- és rendőrkutyabemutatót, a díjat nyert kutyákat pedig elő fogják vezetni.

A kiállítás iránt nemcsak az ebkedvelők, hanem a fajtisza kutyákkal rendelkező és azokat tenyésztő gazdák is nagy érdeklődést mutatnak. Eppen ezért a kiállításra benevezhetők nem törzskönyvelt, de kétségkívül fajtisza kutyák is.

A vidékről felvitt kutyákat 50 százalékos szállítási kedvezményvel lehet a kiállításra felküldeni és visszaszállítani.

A kutyák külön pavillonban kapnak hajlékot. A kutyakiállítási csoport iránt már most igen nagy az érdeklődés és mivel a rendezőség csak a rendelkezésre álló helyeknek megfelelően fogadhat el jelentkezéseket, éppen ezért tanácsos minél előbb bejelenteni a kiállításon való részvételt. A valamely kutyatenyésztő egyesület kötelekét tartozó kiállító az illető egyesületnél jelentse be a kiállításon való részvételüket, míg a kiállítás iránt érdeklődő többi kutyatenyésztő a kiállítás rendezőségénél (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. sz.) jelentkezzen. A jelentkezés határideje február 28. A kiállítás iránt érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást a rendezőség.

— Tele van a könyvszekrénye? Akkor válogasson ki belőle egy-két keresztény szellemű folyóiratot, könyvet — a belegek részére! Érte küldünk! Ertesítést: Missziósház, Gutenberg-utca 3.

A Református Nőegyletek teastje

Mint már többször megírtuk, február 12-én, szombaton este rendezik meg a Református Nőegyletek évente szokásos farsangi láncosleájukat, az Iparoszekház nagytermében.

Ez a családi, kedves hangulatú multság mindig egyik legsikerültebb vigalma a farsangnak, mert az egyszerűség, közvetlenség és családi hangulat jellemzi.

A református asszonyok és lányok által készített sütemények gazdagsága, az ügyes lányok, asszonyok forgolódása családok összefövetelvé teszi ezt a multságot, amelyre külön meghívót nem szoktak kibocsátani. Mindenki megvan híva, csupán a teajegy megváltása kötelező, mely személynként 1 pengő.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Péntek, szombat, vasárnap:

GASPARONE

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor

Az első előadás naponta zóna

Jótekonycélú előadás a polgári leányiskolában

A községi polgári leányiskola önképzőköré f. hó 5-én délután 3 órai és 6-án délután 4 órai kezdettel farsangi előadást rendez a cserkészleánycsapat szegénykonyhája javára, a következő műsorral:

»Beköszöntő.« Előadják: Gelei Éva IV. b és Weisz Ilona IV. a oszt. tan. »Egyveleg.« Szavalja Krnács Ilona IV. a o. t. »A filmrendező és a lányok.« Színdarab. Szereplői: Kocsor Mária, Gábor Mária, Durst Ilona, Novák Mária, Gyebnár Ilona, Kovács Anna, Fehér Vilma IV. a oszt. tanulók. Magyar tánc. Tánccolják: Bottó Ilona és Mikóvári Zsófia IV. b o. t. »Falu és város.« Előadják: Krnács Ilona és Kvasz Erzsébet IV. a o. t. »Tíz kis szerencsen szomorú története.« A konyha tündére. Monológ. Előadja Csomós Katalin IV. b o. t. Magyar dalokat zongorázik Donner Sarolta IV. b o. t. »Szeget szeggel.« Szavalja Andó Mária IV. a o. t. »Lányom, lányom.« Éneklük: Gábor Mária és Durst Ilona IV. a o. t. »Pesti vendég.« Színdarab. Szereplői: Kovács Emilia IV. a, Maczák Dóra, Szentgyörgyi Terézia, Rácz Jolán, Kürti Mária IV. b oszt. tanulók. »Az amerikai levél.« Monológ. Elmondja Zsibrita Etel IV. a o. t. Balettet táncol Donner Sarolta IV. b o. t. Népdalokat énekelnek a IV. a és IV. b osztály tanulói.

A szülőket és érdeklődőket ezúton is meghívják az önképzőkör IV-ik osztályú tagjai.

Törött-tojás állandóan kapható a
GRIGOLON
BAROMFITELEPEN
Őr-utca 12 alatt.

HIREK

— Három jelölt indul a körmendi választáson. Németh István lemondott a körmendi kerület mandátumáról. A kerület mandátumáért három jelölt indul. A NEP Hindy Zoltán, a független kisgazdapárt Varga Bélát jelölte. Ezenkívül a keresztény párt is fellép. A keresztény párt jelöltje Kovács Sándor, az Actio Catholica titkára.

Orosháza Dr Darók József, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkára az Orosházi Gazdai Egyesületnek felkérésére nagyszerű előadást tartott Orosházán. Az orosházi sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott dr Darók József előadásáról.

— **Halálozás.** Fekete László dr megyei árvászéki ülnök, h. elnök életének 52-ik évében február 2-án meghalt. A megboldogult földi maradványait 4-én délután 3 órakor, a református egyház szertartása szerint Gyulán, a Szentháromság-temető halottsházából helyezték örök nyugalomra.

Ma, szombaton este: Vasutas-bál a Kisgazdaszékházban.

— **Összeírják az 5-10 éves siketnéma gyermekeket.** A Szegedi Siketnéma Intézet igazgató-sága átiratban megkereste a város polgármesterét, hogy az 1928-1932 évben született siketnéma gyermekeket ingyenes és díjmentes intézeti gyógykezelés céljából irassa össze. A város most közli a siketnéma szüleit, hogy gyermeküket f. hó 15-ig jelentsék be a városházán (I. e. 13 sz. ajtó).

Gádoros Vakmerő tolvajlás történt Gádoroson. Estefelé, amikor Nagy János, a gyógyszerár tulajdonosa átment a közeli Körbe, ismeretlen tettes bement a gyógyszerárba és a kaszából kilopta a benne levő 300 pengőt, valamint a recepteket is. A nyomozás megindult.

Szabály, szabály

— Miért nem indul már ez a vicinális, kalauz úr?

— Mert a szabályzat szerint a kocsiiban csak hat ember állhat.

— Na és?

— És hát még csak hárman állnak.

* Az epekövek, az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

— **A Katolikus Szemle** most megjelent februári száma első helyen közli Szabados Mihály fel-tűnő tanulmányát az újabb kívándorlás veszedelméről. A szerző meglepő érveket hoz fel a tömeges kívándorlás ellen és az ezt feleslegessé tevő szociális agrárpolitika mellett. Sok más tanulmány, gazdag kritikai rovat, változatos szemlék és külföldi tudósítások olvashatók még a kitűnő folyóiratban, amelyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára egy évre 10 pengő.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Elek Pohl Zoltán eleki szellemi inésmunkás a község háza bezárt fiókjait fosztogatta, pénzt és bélyegeket vett ki belőlük. A szegedi tábla a csütörtökön megtartott tárgyaláson kétévi fegyházra ítélte a megtévedt fiatal-embert.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Szakály Vincének fia János, Lőrincsik Andrásnak leánya Mária, Szikora Józsefnek leánya Mária, Schönfeld Mórnak leánya Éva, Miklya Jánosnak leánya Ilona Frenkel Izraelnek fia Loránt, Korosog Pálnak leánya Mária, Zinner Jenőnek leánya Agnes, Dávid Istvánnak leánya Irén, Pardi Jánosnak fiai Zoltán és Lajos, Lip-ták P. Jánosnak leánya Ilona, Jed-inák Istvánnak leánya Katalin, Draskóczy Gábornak leánya Hermina, Bánszky Andrásnak fia János, Miklya Jánosnak fia János és leánya Doroltya, Uhrin Mária-nak fia Pál, Felegyi Györgynek leánya Katalin, Perneki Zsófiának fia János, Högye Lajosnak leánya Éva. — Házasságot kötöttek: Gyebnár Pál Kresmárik Zsófiával, Botyánszky János Pataj Máriaival, Orvos András Botyánszky Máriaival, Szarvas Pál Janttyik Annával, Mézes György Botyánszky Máriaival. — Elhaltak: Hulin Andrásné 69 éves, Bankó Mihály 51 éves, Bohus Erzsébet 43 éves, Kolarovszky Mária 1 éves, Babinyecz Zsófia 23 éves, Krizsán Jánosné 66 éves, Ladányi Mária 18 éves. — **Erzsébethelyen.** Születtek: Varga Andrásnak leánya Irén, Gyebnár Jánosnak leánya Ilona, Mokok Jánosnak fia Pál, Nagy Istvánnak leánya Erzsébet, Bobsch Győzőnek fia Lajos Mihály, Knizsicz József Andrásnak leánya Judit Anna, Zsilák Andrásnak fia András. — Házasságot kötöttek: Milleicher Mihály Kresmárik Erzsé-bettel, Fortuna Ferenc Kontris Máriaival. — **Halálozások:** Koszna Pál 76 éves, Tóth Elek 62 éves, özv. id. Kádi Istvánné Varga Zsófia 83 éves.

— **Kétszáznegyvenezer főre emelik a magyarországi tűzoltók számát.** Szilágyi Lajos dr országos tűzrendészeti felügyelő jelenlétében, Zalaegerszegen vármegyei tűzoltó napot rendeztek. A tanácskozás során Szilágyi Lajos ismertette legközelebbi programját, kifejtve, hogy a jelenlegi kilencvenöt ezer főnyi tűzoltóságot fokozatosan kétszáznegyvenezerre akarja emelni. Feltétlenül szükségesnek tartja az országos tűzrendészeti felügyelő azt is, hogy a légtalmi kiképzést a tűzoltóságon keresztül az ország minden községében megvalósítsák.

Ma, szombaton este: Vasutas-bál a Kisgazdaszékházban.

Pénzügyi szakértő

— Mondja csak sógor, igaz az, hogy amikor új bankjegyeket bocsátanak ki, a régiakat elégetik?

— Igaz?

— Hát nem volna jobb, ha ehelyett odaadnák inkább a szegényeknek?

— **Békéscsaba város vitézi hadnagya, vitéz Jánossy Gyula polgármester** felkéri azokat az urakat és hölgyeket, akik a f. hó 12-én Szeghalmon megtartandó vármegyei jellegű vitézi bálra meghívót igényelnek, hogy szíveskedjenek ebbeli óhajukat vele akár telefonon (1), akár levelezőlapon közölni, hogy a meghívókat nyomban kiküldhesse.

* **A létért való küzdelemben** gyakran hathatós segítségére van a dolgozó egyéneknek egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz reggel éhgyomorral bevéve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát.

— **A MOVE táncos teája.** A békéscsabai MOVE február 19-én, szombaton este táncal egybekötött teaestet rendez a Polgári Körben. A MOVE táncos teája iránt máris igen nagy az érdeklődés. Bizonyos, hogy a Polgári Kör helyisége zsúfolásig megtelik közönséggel február 19-én este.

— **A Békéscsabai Erzsébet-helyi Iparos Olvasókör** február hó 6-án délután fél 4 órakor a Resicza-féle vendéglőben levő egyesületi helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség. Határozatképtelenség esetén február 13-án délután fél 4 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül is megtartják a közgyűlést.

— **Az Auróra Kör III. bérleti hangversenyén** a Debreceni MÁV Filharmónikus Zenekar, Osváth Júlia, a m. kir. Operaház tagja és Búza Gábor hegedűművész szerepelnek. A nagyszerűnek ígérkező hangverseny február 12-én, szombaton este fél 9-kor lesz a Városi Színházban.

— **Az békéscsabai asztalosmesterek szakosztálya** február 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, az Iparoszékház kistanácstermében ülést tart, melyre a tagok pontos és feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

Sport

Békéscsabai ökölvívó sikere Szegeden

Szerdán rendezték meg Szeged ökölvívó bajnokságát.

A kisnehézsúlyban Kovalcsik I. békéscsabai ökölvívó győzött.

A nehézsúlyban Zombori, a Békéscsabai Levente Egyesület versenyzője második, az ugyancsak békéscsabai Kovalcsik II. pedig harmadik lett.

Futballbírói tanfolyam Békéscsabán

Értesítik azokat, akik a labdarúgó játékevetői tanfolyamra jelentkeztek, hogy f. hó 5-én, szombaton este fél 8 órakor a MÁV oktatótermében előadás lesz, melyen úgy a játékevetőket, mint az egyesületi vezetőket szívesen látják. Felkéri a DLASz azokat, akik a játékevetői vizsgára jelentkeztek, hogy az előadáson pontosan jelenjenek meg.

„Súlyos” érvek

Sinclair, az angol szabadelvű ellenzék vezére a drágaság leküzdését sürgette az angol alsóházban. Beszéde végén minden szóvirágnál súlyosabb érveket terjesztett az alsóház elé. Benyújtotta ugyanis azt a kérvényt, melyet 804 ezer ember irt alá. Az aláírások több kötetet tettek ki, úgyhogy 22 terem-szolgá vitte be a terembe és tette le a Ház asztalára Sinclair „súlyos” érveit. A különös érvelésnek nagy sikere volt, az alsóház megtapsolta a menetet és Sinclairt, aki ilyen eredeti módon bizonyította be javaslatja jogosságát.

Ma, szombaton este: Vasutas-bál a Kisgazdaszékházban.

Mozi

Lili kisasszony

Bemutatja a Csabai Mozgó.

A vigjáték ötlete két egyforma vaskazetta körül bonyolódik. Az egyikben vagyontérő ékszerék, a másikban ugyanezeknek hamisított mása. Hogy miért van így, az egyszerű üzleti trükk. A két kazettával Gaál Franci és Szőke Szakáll a Riveriára utazik, szerencsét próbálni az ékszerék eladásával. Mondanunk sem kell, hogy a két vasládikó minduntalan elcserélődik. Gaál Franci ezúttal nem a megszokott groteszk figurát játssza, hanem egy kedves és egyszerű leányalakot. Hans Járóy elegáns és szimpatikus amorózó, Szőke Szakáll pedig egy igazi szőke szakállú szerepben önmagát mulja felül.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Eugen Stepat balalajka-zene-kara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Mese-k. 5: Hegedűs Gyula és cigányzenekara. 5.50: »Látogatás a dunántúli olajmezőkön.« Közvetítés a zalamegyei Lispe-Szentadorján határából. 6.25: Tamás Ilona, az Operaház tagja énekel. 6.55: »Krakkó.« Felolvasás. 7.25: Kovács István és Cziffra Gyuri kétzenorós műsora. 7.55: »A huszonötödik.« Vidám hangkép. 9.10: Hírek. 9.30: Kurina Simi és cigányzenekara. 10.05: »Vitézi bál.« Közvetítés a pesti Vigadó-ból. 10.30: Jazz. 11.05: Kiss Lajos és cigányzenekara. 11.35: A rádió szalonzenekara. — Budapest II.: 5: Missziós üzenetek. 6.25: Mezőgazdasági felőra. 7.25: Mika Irén előadása. 8.10: Hanglemezek.

Tőzsde

Váltás: Dollár 334.70—338.70, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.15—7.70, francia frank 10.70—11.20, leu 2.70—2.90, holland forint 187.30—189.30, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.70—78.60, leva 3.60—4.00.

Gabonaárak: 77 kg tv buza 20.25—20.60, 80 kg tv buza 20.95—21.20, tengeri 12.25—12.35, rozs 18.50—18.60, takarmány-árpa 16.25—16.60, sórépa 19.00—20.00, korpa 12.70—12.80, zab 16.30—16.60 pengő.

Ferencvárosi serti vásár: Árak: fiatal vőnyű 90—98, közép 103—104, nehéz 111—113.

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Garantált fajtisza SZŐLLŐOLTIVÁNYOK és SZŐLLŐVÉSSZÓK ólomzárolt kötegekben, ugyiszintén FAJBOROK termelői áron beszerezhetők az Abasári Szőlőgazdák, Szőlőoltványtermelők Egyesületénél, Abasár, Hevesmegye. Prospektust ingyen küld a Vezetőség.

7 db cca 100—120 kg-os hízottsertés eladó. I., Ujkigyósi-u. 46.

Két különbejáratu butorozott szobát keres a Vadászúrt Vendéglős. Andrassy-ut 17.

Két ablakra bordó brokát mellélfüggöny, magyaros butorok, rózsaszín hencser, képek eladók. Felsőkörössi 29/6.

Kiadó VI., Szöllő utca 40 számú 3-szobás verandás ház. Értekezni Forgács-u. 11 alatt.

Kétszobás lakást keresek május 1-re a Csillag-u. áll. ovoda közelében. Cimeket az ovoda utcai termébe kérek.

Báli ruhák, jelmez (esetleg vidékre) legmodernebb fazonok, legkisebb áron eladók. Ruhaszalon, Kiss Ernő u. 4.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek rt.